

想起航 踏歌前行



有一阵子，同桌每天都带一个苹果，我嚷嚷着让他掰一半给我。有一天，他突然带了梨，原因是在我的大量蹭食下，苹果的储藏提前消耗殆尽了。我眼睁睁看他大口咬下：“嘿！我的呢！”他举着梨，含糊不清地说：“明天带两个，梨不能分，不能分。”

在这样的“折磨”中时光慢慢地逝去了。又一季的秋风起，我们开始为我们的前程奔波。男生穿上了西装，学会了打领带。女生找出了不常穿的高跟鞋，学会化一点淡妆。有时穿着正装背着书包去上课，被瞧见的学弟学妹们注目。他们望着我们窃窃私语：“这些都是大四的吧，开始找工作了。”

是呀，我们大四了。柳树吐了一次

又一次的絮，冬雪下了一场又一场，毕业生也走了一届又一届，送别的主题终于轮到了我们自己。

我们开始珍惜在校园内的时光，每

妹，我们携手拍一套婚纱照吧，可能以后我没机会目睹你披上嫁衣的模样，那趁现在，我为你梳妆，你为我描眉。

好兄弟，保重自己，工作再忙也要注意身体，酒不能多喝千万别硬撑。妹子，你有一颗善良明媚的心，愿你早日找到那位驾着七彩祥云来娶你的意中人，生活如此美好，不要落泪，请不要流泪。

明天，我要带着我对你们的祝福，拥抱你们每个人。互赠的礼物我会小心保存，临别写下的小卡片都已经妥善收好。未来的某天，我再看到它们，浮现的都将都是你们青春洋溢的模样。

整理四年照片，和刚上大学对比，看看时光在身上沉淀了多少。好姐

每天还未亮便排起长队上自习的景象着实难以忘怀。平时我们总觉得图书馆管理员大叔的要求过于严苛，但今日他的尽职尽责倒使我们肃然起敬。

忆起我的大学生活开始于钟楼

怕没机会说再见

□工业工程本科毕业生 魏振鑫

和火车头，那个拖着行李箱挤在人群中寻找所在学院报名的场景和小伙伴们飞奔去和火车头合影的场景依然记忆犹新，那些照片至今保存仍然完好，只是每次翻开都深深体会到时光飞逝，岁月无情。在毕业前的最后时刻，我们一定会用一张张毕业照将

当槐树遇上交大

□电子与信息工程本科毕业生 朱俊鹏

志的背影，我还记得田径场上奔跑的身影。这是一个成长的过程，而最开始的我只是一根槐树的枝桠，除了躯体，什么都没有。

再后来，我不经意间看到槐树的嫩枝芽已染绿了天空。

这时，你是否留意到身边人的话语，那些“毕业前的约定”，你是否注意到身边人的眼里，那种再看一眼的冲动；你是否感受到身边人的思绪中，对未来的憧憬和对分离的怅然。有时沉默也是感情的宣泄，正如槐树

自己和校园定格在最美的记忆中。

大学四年中，最大的收获和最多地记忆都在校报，一个温暖如家的集体。从几位亦师亦友的老师，到无话不谈的小伙伴。我们一起写稿件、做采访、排报纸，迎新生……虽然累，却也累的开心。当一份份报纸发放到学校各个角落的时候，收获到的除了小小的成就感之外，更多的是那些难能可贵的经验。无论学习还是生活，校报大家庭都互帮互助，共度难关，真可谓是：“一日校报人，终身校报情。”

毕业临走之前，我们便开始踌躇，不是因为我们对未来生活有多迷茫，而是这个生活了四年的地方承载了太多的记忆，以至于深深地牵动着我们的心，不想离开……

淅淅沥沥，不知不觉天也下起了小雨。六月，毕业季，竟也是多雨季。

三月的清晨，我匆匆赶回学校。七教门口的槐树枝条把黛青色的天空割裂成一块一块，大家说七教飘着浓浓的槐花香时，毕业就不远了。

时间不会为任何人停住脚步，刚上大学时的情景恍如昨日，眨眼间四年时光已经打马而过。少年的稚气还未脱离，转眼又要离开，唯一能做的是将四年的点滴慢慢拾起，珍藏在岁月的长河里。

我记得每天最早起床清扫校园的环卫工人，天不亮图书馆前等待开馆排列的长长队伍，晨雾中天佑园里朗朗的读书声。我记得自习室里安静认真的氛围，我记得实验室里专心致

的嫩芽默默地钻出来，告诉你它上个冬季阔别重大的不舍。

渐渐地我闻到了校园里飘着淡淡的槐花香。

就如酿造美酒一样，当完成所有的淬炼后，槐花的香味就慢慢地逸出来，醇厚而浓烈。在初夏，阳光透过层层树叶星星点点地洒落，你看那槐树早已枝叶繁茂，带来了一袭凉荫；来往的人们会在这片树荫下放慢脚步，静静地感受花香和阴凉；毕业生穿着学士服在树下驻足停留，微笑地看着镜头，定格下我们最真诚的笑容，最好的年华，还有最不舍的心绪。

快门按下时，我闻到了浓浓的槐花香味……

夏至未至，有意无意地翻着桌上的日历，一张又一张，是要走了吗？

看着窗外，阳光穿过葱郁的柏树稀稀落落地碎了一地。阳光啊，你为何还是如此热情，不懂离别人的愁绪？

四年前，我们背着行囊，拖着疲惫的身体走进“象牙塔”，有过放肆的生活，有过努力的脚步，也有未实现的愿望：

恋爱未付之行动或浅尝辄止，四六级迟迟未能过关斩将，考研之路困难重重……弹指一瞬间，不知不觉中，四年如灰飞烟灭，筑成十里长亭，而后，你我遂折柳相送，以作留念。

其实我们不想走，因为青青校园里的那一簇簇夏花见证我们或匆忙或悠闲的步伐；因为期末的一张张试卷目睹了我们埋头奋斗的背影；因为身边的朋友都经历了岁月的洗礼，相知相守不容易，哪里想过要分开？

其实我们想留下，再一次，让我们感受早上去图书馆占座的紧张和充实；再一次，让我们体会到课堂上偷偷玩手机的窃喜；再一次，让我们抚摸这里的一砖一瓦，刻骨铭心。或许多年以后，在某个午后，我们手捧一杯清茶，暖暖的阳光下，脑海里都是关于现在的回忆，亲爱的朋友，我想问问你，是否会扬起灿烂的笑容，是否会流下伤感的泪水？

六月，值此雨季，想象撑一把小伞，走在昔日的青石小路上。一个人，抑或一群人，站在门口，挥手告别母校。既然我们还有路要走，就请潇洒地转身，踏上我们新的征程吧！



尚德 励志 博学 笃行

国内统一刊号:CN62-0808/G

主办:中共兰州交通大学委员会

出版:兰州交通大学报编辑部

兰州交通大学报

LANZHOU JIAOTONG UNIVERSITY NEWSPAPER

2015年6月18日 星期四 总第481期 (毕业季专刊) 本期四版

地址:甘肃省兰州市安宁区安宁西路88号 投稿信箱:xiaob@mail.lzjtu.cn 电话:(0931)4938179 邮编:730070

出
向
往



四年的大学时光在指间悄然划过，或靓丽，或黯淡。离开校园的那一刻，我们不忍回眸，怕这一回眸就是永别。

还记得，青龙桥火车站的东方红火车吗，那里有我们青春的记忆。还记得，交大那片绿茵场吗，那里有我们挥洒的汗水。还记得，宏伟的逸夫图书馆吗，那里是我们畅游的知识海洋。我不忍离别，车慢慢地开了，车后是送别的朋友，挥着手，渐渐地远了，远了！

别了，我的母校；别了，我的老师们；别了，我的同学们；别了，我最美好的大学时光！



二的人生规划里，在真正需要时，能为自己所关爱的人放弃。大四的我们曾为签怎样的工作而纠结，为即将来临的分别而难眠，也曾被地域差异的枷锁所束缚。而今站在人生的旅途中，我们会离这一站渐行渐远。最近脑海里总是会浮现村上春树的一句话：“你要做一个不动声色的大人了。不准情绪化，不准偷偷想念，不准回头看。去过自己另外的生活。你要听话，不是所有鱼都会生活在同一片海里。”是的，我们每个人的人生都是独立的，去做自己喜欢的事，享受仅属于自己的人生。

朋友聊天时，总会为自己签的工作单位离家远而难过，会为毕业分离而不舍，亦为匆匆逝去的青春而感慨。其实所有的这些已不是最重要的，只要有一颗互相牵挂的心就好。毕业的钟声已经敲响，前行的列车跃跃待发。朋友，不要难过，不要犹豫，去打拼自己独立的人生，因为只有生命美丽，世界才美丽。

有时，无声的关爱或许比振振有词的说法更来之不易，如整日陪伴却无聊走心地虚度时光，还不如用心为不在身边的爱人做点什么。最好的关爱与陪伴是互相尊重彼此的生活方式，将彼此写进自己独一无二

